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Zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších 

předpisů ukládá územním samosprávným celkům povinnost vypracovat střednědobý výhled 

rozpočtu, který představuje nástroj sloužící pro střednědobé finanční plánování rozvoje jejich 

hospodářství. Sestavuje se na základě uzavřených smluvních vztahů a přijatých závazků 

zpravidla na 2 až 5 let následujících po roce, na který se sestavuje roční rozpočet. Střednědobý 

výhled rozpočtu obsahuje souhrnné základní údaje o příjmech a výdajích, o dlouhodobých 

závazcích a pohledávkách, o finančních zdrojích a potřebách dlouhodobě realizovaných 

záměrů. U dlouhodobých závazků se uvedou jejich dopady na hospodaření ÚSC po celou dobu 

trvání závazku. 

Návrh střednědobého výhledu rozpočtu města Skuteč byl zpracován na roky 2027–2028.  

Při sestavování tohoto dokumentu se vycházelo mimo jiné také z dostupných informací o stavu 

a vývoji ekonomiky ČR, která má významný vliv na hospodaření obcí. Základním podkladem 

pro návrh střednědobého výhledu byla analýza vývoje hospodaření města Skuteč za uplynulá tři 

účetní období se zaměřením na trend vývoje běžných příjmů a výdajů. Další materiály 

představovaly smluvní dokumenty, z nichž vyplývají dlouhodobé pohledávky a závazky. 

Významným zdrojem informací pro tvorbu tohoto dokumentu byla rovněž odborná prospektivní 

analýza České spořitelny a. s., která byla zpracovaná na základě vývoje ekonomických 

ukazatelů města Skuteč za uplynulých pět let.  
 

Hodnoty v tis. Kč 
 

NÁZEV UKAZATELE 
ROK 

2027 2028 

Daňové příjmy 145 778 152 970 

Nedaňové příjmy 36 799 37 503 

Kapitálové příjmy 0 0 

Přijaté dotace 69 219 60 918 

Příjmy celkem 251 796 251 391 

Běžné výdaje 210 370  205 963 

Kapitálové výdaje 6 200 0 

Výdaje celkem  216 570 205 963 

Saldo příjmů a výdajů  35 226 45 428 

Krátkodobé přijaté půjčené prostředky 0 0 

Dlouhodobé přijaté půjčené prostředky 0 0 

Změna stavu krátk. prostředků na bank. účtech  -12 155 -22 357 

Uhrazené splátky dlouhodobých přij. půjč. prostř. -23 071 -23 071 

Uhrazené splátky krátkodobých přij. půjč. prostř  0 0 

Financování celkem -35 226 -45 428 

Hotovost na konci roku 57 155 79 512 
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Příjmy 

Odhad plnění inkasa ze sdílených daní v letech 2027 a 2028 vychází z hodnot predikce 

daňových příjmů MF ČR a novely zákona o rozpočtovém určení daní, která upravuje procentní 

podíly obcí z celostátního hrubého výnosu daní o tzv. školský koeficient. Od 01.01. 2026 dojde 

ke zvýšení podílu obcí na sdílených daních ze současného stavu 24,16 % na 25,93 %. Tato 

úprava podílu obcí na sdílených daních byla provedena v souvislosti se zákonnou úpravou 

způsobu financování nepedagogických pracovníků. Od 01.01.2026 tato povinnost přechází na 

zřizovatele a vyšší příjmy inkasa ze sdílených daní by měly tyto náklady kompenzovat. Ostatní 

daňové příjmy (místní daně a poplatky, správní poplatky) jsou plánovány ve výši, která 

zohledňuje platné obecně závazné vyhlášky, skutečný vývoj inkasa v letech 2023–2025 a plán 

těchto příjmů v roce 2026. Meziroční nárůst daňových příjmů za období 2027–2028  

je odhadován ve výši cca 5 %. 

Nedaňové příjmy jsou navrženy ve výši, která odpovídá skutečnému vývoji těchto příjmů za 

poslední tři roky a počítá s mírným budoucím nárůstem. Podstatnou část nedaňových příjmů 

tvoří příjmy z nájmů bytových a nebytových prostor a zálohy na služby, které s těmito pronájmy 

úzce souvisí. Jejich plánovaná výše vychází z platných nájemních smluv  

a předpokládané inflace. Další významnou složku nedaňových příjmů představují příjmy 

z kulturní činnosti města. Kapitálové příjmy se do návrhu střednědobého výhledu rozpočtu 

nepromítají, a to z důvodu jejich nahodilosti. 

Přijaté dotace jsou navrženy v objemu předpokládaného valorizovaného příspěvku na 

přenesený výkon státní správy, běžných neinvestičních dotací, dotací od obcí a dotace od 

MPSV ČR pro příspěvkovou organizaci SeniorCentrum Skuteč. Tato dotace je poskytována 

prostřednictvím Pardubického kraje a následně rozpočtu města uvedené příspěvkové 

organizaci a je účelově vázána na poskytování sociálních služeb v souladu se zákonem 

č.108/2006 Sb., o sociálních službách. Předpokládaný objem této dotace vychází z návrhu 

střednědobého výhledu rozpočtu uvedené příspěvkové organizace a stejná výše je zároveň 

zahrnuta do běžných výdajů města. Příjmy z dotací od obcí vyplývají z veřejnoprávních smluv 

mezi městem Skuteč a vybranými obcemi za účelem zajištění činnosti městské policie, zajištění 

požární ochrany a činnosti přestupkové komise. Ve střednědobém výhledu rozpočtu jsou 

rovněž predikovány ostatní neinvestiční transfery, které se každoročně opakují, avšak jejich 

výše je proměnlivá. Týká se zejména dotací, které jsou určeny ke spolufinancování aktivit 

jednotek sboru dobrovolných hasičů, provozu Turistického informačního centra ve Skutči, 

podpory kulturních aktivit, práce sociálních pracovnic, hospodaření v lesích apod. Dále je 

ve střednědobém výhledu rozpočtu zahrnuta neinvestiční dotace na sanaci staré ekologické 

zátěže v Horkách, která se má realizovat v období 2026–2028. Ostatní dotace nejsou v návrhu 

zahrnuty, protože jejich příjem v letech 2027–2028 není podložen potvrzeným právním aktem.  

Výdaje 

V položce běžné výdaje jsou plánovány výdaje mandatorní (povinné) a ostatní (nepovinné). Při 

odhadu běžných výdajů se vycházelo ze skutečného vývoje výdajů v období 2022–2025, 

prospektivní analýzy zpracované analytiky ČS a. s. a střednědobých výhledů rozpočtu 

příspěvkových organizací. Jedná se o každoročně se opakující výdaje spojené s běžným 

provozem a údržbou městského majetku, který zahrnuje zejména školská zařízení, bytové  

a nebytové prostory, místní komunikace, veřejná prostranství, veřejné osvětlení, hřbitovy atd. 

Z běžných výdajů je dále financována činnost městské policie, činnost místní správy  
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a zastupitelstva, kulturní činnost, činnost městského muzea a městské knihovny apod. Provoz 

příspěvkových organizací školského typu a SeniorCentra Skuteč je financován formou 

neinvestičního příspěvku. Od roku 2026 jsou z rozpočtu města financovány i výdaje na 

nepedagogické pracovníky a ONIV školských zařízení. Pro účely tohoto dokumentu byla 

použita data z návrhu střednědobého výhledu rozpočtu těchto organizací. Podpora sportovních 

aktivit obyvatel je zajišťována prostřednictvím společnosti Městská sportoviště s. r. o., jejíž 

činnost je z velké části financována z rozpočtu města formou příspěvku na provoz. V návrhu 

běžných výdajů 2027–2028 se promítly také plánované výdaje na sanaci staré ekologické 

zátěže  

v Horkách. Ve střednědobém výhledu rozpočtu města je, stejně jako v předchozích letech, 

počítáno s určitou rezervou na financování významnějších oprav a ostatních neinvestičních 

výdajů nad rámec běžného provozu, které se realizují podle aktuálních potřeb a preferencí.  

Prostředky zahrnuté do kapitálových výdajů jsou určeny na pořízení a technické zhodnocení 

dlouhodobého majetku. V roce 2027 je plánováno zateplení domu č. p. 915–918, rekonstrukce 

balkónů, zateplení a výměna oken v č. p. 970–971 a nový výtah do budovy zdravotního 

střediska.  

V období 2027–2028 se počítá s projektovou přípravou zasíťování dalších lokalit určených 

k bytové výstavbě podle územního plánu (u ul. Příčná a ul. Havlíčkova). Dlouhodobě 

plánovanou investiční akcí je stavba kanalizace v místní části Žďárec u Skutče, ke které je již 

zpracovaná projektová dokumentace. V souvislosti s touto infrastrukturou bude zpracována 

také projektová dokumentace k výstavbě navazující kanalizace i v místní části Radčice. Město 

Skuteč by chtělo také pokračovat ve snížení energetické náročnosti dalších městských objektů 

formou zateplení a dále provést instalaci FVE na střechy budov k tomu vhodných. Zřejmě 

nejnákladnější investiční akcí je rekonstrukce koupaliště, které je v havarijním stavu. V letošním 

roce bylo zadáno zpracování projektové dokumentace a bude záležet na dalším rozhodnutí  

o samotném termínu a rozsahu rekonstrukce. Uskutečnění výše uvedených a případně dalších 

investičních projektů bude mít značné finanční dopady na městský rozpočet. Z tohoto důvodu 

se aktivně hledají vhodné dotační programy, které by bylo možné využít, a ušetřit tak finanční 

zdroje města. Pokud by se financování nákladnějších projektů mělo zajišťovat úvěrovými 

prostředky, bude nutné brát ohled na bezpečnou úroveň dluhového zatížení města. Vzhledem 

ke skutečnosti, že dotační ani úvěrové zdroje na výše uvedené akce zatím nejsou zajištěny, 

nejsou výdaje s nimi spojené zahrnuty ve střednědobém rozpočtovém výhledu na roky  

2027–2028. 

 

Financování 

Město Skuteč přijalo v minulých letech dlouhodobé úvěry a půjčky, které byly určeny zejména 

k zajištění vlastního podílu finančních zdrojů k projektům, které byly realizovány za účasti 

účelových dotačních titulů. V souladu s aktuálními splátkovými kalendáři budou v letech 2027  

a 2028 spláceny dlouhodobé závazky ze tří úvěrových smluv. První se týká zápůjčky od SFŽP, 

která byla přijata za účelem financování vlastního podílu uznatelných výdajů k projektu 

„Revitalizace zimního stadionu Skuteč – strojovna chlazení a ledová plocha“ v roce 2019 

(celková výše zápůjčky 17,71 mil. Kč, poslední splátka v r. 2029). Druhá úvěrová smlouva byla 

uzavřena v roce 2020 s ČS a.s. a byla čerpána ve výši 32,99 mil. Kč za účelem dofinancování 

dotačních projektů realizovaných v letech 2020 a 2021, mezi než se řadil zejména projekt 

„Komunitní centrum Štěpánov“, „Zřízení denního stacionáře ve Skutči“, „Revitalizace sídlištních 

vnitrobloků v ul. ČSA“ a „Splašková kanalizace Skutíčko“. Tento úvěr je splatný ke konci roku 

2031. Poslední úvěrová smlouva byla uzavřena v roce 2024 do max. možného limitu 180 mil. 
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Kč. jedná se o úvěrový rámec, který je možné použít na financování a refinancování již 

vynaložených nákladů spojených s realizací vybraných investic, vč. předfinancování dotačních 

podílů. Čerpání z tohoto úvěrové rámce je možné do 30.12.2026 a podle skutečně vyčerpané 

částky bude probíhat splácení úvěru v měsíčních splátkách do 31.12.2036. Při kalkulaci splátek 

ve střednědobém rozpočtovém výhledu je počítáno s čerpáním úvěru do max. možného limitu. 

Výsledky hospodaření v minulých letech a současná výše úvěrového zatížení vytváří prostor 

pro zvýšení bezpečné zadluženosti. Před přijetím nových úvěrových zdrojů bude však 

provedena analýza aktuální ekonomické kondice města, investičních priorit města, úvěrových 

podmínek (úrokové sazby, délky splácení, zajištění apod.), aby byla zachována bezpečná míra 

zadluženosti a nedošlo k ohrožení finanční stability města Skuteč v dalších letech. 

 

 

Závěr 

Střednědobý výhled rozpočtu města Skuteč na období 2027–2028 vychází ze současného 

vývoje ekonomických ukazatelů města, platné legislativy a z dostupných informací o vývoji 

cenové hladiny, zejména u energií. 

Příjmová stránka střednědobého výhledu rozpočtu města je navržena tak, aby zohledňovala 

zejména předpokládaný vývoj výnosů ze sdílených daní, které tvoří rozhodující příjem 

městského rozpočtu. Návrh výdajové části střednědobého výhledu rozpočtu města vychází 

z analýzy potřeb města, která počítá s předpokládanými provozními výdaji, investičními 

projekty, které budou vést k rozvoji města a jeho energetické soběstačnosti, a dále schopnosti 

města dostát svých dlouhodobých závazků. Zůstatek finančních prostředků na bankovních 

účtech, který se kumuluje z přebytků hospodaření z minulých let, je zdrojem prostředků 

potřebných k realizaci obnovy stávajícího majetku, rozvoje infrastruktury, zlepšení bytových 

podmínek, popřípadě k povinné spoluúčasti ke strategicky zajímavým projektům 

spolufinancovaným z dotačních titulů. Podle údajů v tomto dokumentu bude vhodnější 

nákladnější projekty financovat z dotačních zdrojů. V případě využití úvěrových zdrojů je sice 

otevřen prostor k navýšení zadluženosti, avšak je nutné pečlivě zvážit účel úvěru, délku 

splácení a úrokovou míru, aby splátky dluhové služby příliš nezatížily rozpočet města v dalších 

letech.  

Střednědobý výhled rozpočtu města Skuteč na rok 2027–2028 je finančním plánem, který je 

sestavován na základě skutečného vývoje ekonomických ukazatelů v minulých letech, odborné 

prospektivní analýzy a dalších aktuálně dostupných informací. Protože nelze předem zohlednit 

všechny faktory, které mohou ovlivnit budoucí hospodaření města, bude nutné průběžně 

sledovat vývoj ekonomiky a podle toho upravovat rozpočet. 

 
 
 
 
 
 
Zpracovala: Ing. Jana Štěpánková, vedoucí ekonomického odboru 
Ve Skutči 19.11.2025 


